

# КРАСНЫЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 97 (8148) Пятница, 20 мая 1949 г. Цена 20 коп.

## Выпускные экзамены и переводные испытания в школах

Согласно в школах Советского Союза назначаются выпускные экзамены и переводные испытания. В нашей области в этом году экзамены и испытания будут держаться около 44.000 школьников. 730 юношей и девушек готовятся к сдаче экзаменов на аттестат зрелости, из них 82 человека — производственников, учащиеся школ рабочей молодежи.

Государственные программы по учебным предметам в школах профнепрерывного образования предусматривают повторение изучаемого материала. Проведена большая подготовительная работа. Созданы экзаменационные комиссии по каждому предмету в 4, 7, 10 классах. В большинстве школ наиболее опытные, хорошо знающие свое дело учителя и работники отделов народного образования. Выявлено много талантливых, способных учащихся. Проведены подготовительные курсы по отдельным предметам.

По инициативе учащихся, которые не только стоят в стороне от школы, но и участвуют в ее жизни, организованы различные кружки, клубы, спортивные секции. Так, в школе № 10 в г. Томске в мае было проведено 10.000 летний, посвященный 40-летию Октябрьской революции.

В целях подготовки к экзаменам и во время проведения их школы особенно нуждаются в помощи и руководстве. Поэтому государственные органы народного образования должны оказывать им практическую помощь в проведении экзаменов, контролировать систематическую работу преподавателей колледжей в эти ответственные дни в жизни советской школы.

Экзамены являются важным этапом в жизни учащихся, новой ступенью в их учебном и общеобразовательном процессе. Поэтому необходим тщательный и индивидуальный подход к каждому учащемуся. В школе должна быть создана единая рабочая обстановка. Надо уделить в школьных учреждениях в своих классах, аудиториях и учебно-спортивных залах особое внимание подготовке учащихся к экзаменам.

В этом году особое внимание надо уделить учащимся-детишкам, некоторым из которых в другие школы для сдачи экзаменов на аттестат зрелости. Учащиеся 10-х классов Битумного, Александровского районов и Шаншинско-Томского шк. отд. должны в Александровском районе, отделах народного образования и районных комсомольских организациях все условия, обеспечить их свободой, позаботиться о питании, открыть доступ в библиотеки и читальни, предоставить транспорт.

В дни экзаменов много моты и должны сделать родительские комитеты и активы род. д. организовывать горячие завтраки, доставку горячей воды, помочь в установлении тесной связи школы с семьей.

### От Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совета Министров СССР

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совет Министров СССР и Академия Педагогических Наук СССР и Академия Медицинских Наук СССР и Академия Педагогических Наук РСФСР, профессора Николая Александровича Семашко, последовавшей 18 мая 1949 года на 75-ю годовщину жизни.

### ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ), СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

#### В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

#### ОБ УВЕКОВЕЧЕНИИ ПАМЯТИ ДЕЙСТВИТЕЛЬНОГО ЧЛЕНА АКАДЕМИИ МЕДИЦИНСКИХ НАУК СССР И АКАДЕМИИ ПЕДАГОГИЧЕСКИХ НАУК РСФСР — профессора Н. А. СЕМАШКО

В целях увековечения памяти выдающегося деятеля советского здравоохранения, действительного члена Академии Медицинских Наук СССР и Академии Педагогических Наук РСФСР профессора Николая Александровича Семашко, профессора Н. А. Семашко и Совет Министров СССР постановили:

1. Присвоить Институту организации здравоохранения и истории медицины Академии Медицинских Наук СССР имя Н. А. Семашко.
2. Объявить Академии Медицинских Наук СССР издать в 1950 году избранные произведения Н. А. Семашко.
3. Учредить стипендию имени Н. А. Семашко в I-м Московском ордена Ленина медицинском институте — две стипендии для студентов-отличников по 400 рублей в месяц каждому; в Институте организации здравоохранения и истории медицины Академии Медицинских Наук СССР — две стипендии для аспирантов-отличников по 850 рублей в месяц каждому.
4. Переименовать Большой Бюльварский переулок в г. Москве в улицу имени Семашко.
5. Выдать семье Н. А. Семашко — М. С. Гольцовой единовременное пособие в размере 15 тысяч рублей.
6. Поздравить Н. А. Семашко принять на счет государства.

## Выполнение механизаторами графика работ при высокой агротехнике — основа успеха весеннего сева

### Механизаторы МТС области! Родина ждет от вас точного выполнения всех социалистических обязательств и договоров с колхозами

### Комсомолцы одного колхоза

Большим уважением и авторитетом пользуются среди односельчан комсомолцы колхоза «Авангард», Ново-Бригадирского совхоза. Их дело мероприятие не простое, а ответственное. У них всегда совестится предостеречь колхоза. Такое поведение не случайно. Оно заволашево комсомольцами упорным трудом и инициативой.

В апреле, перед выходом в поле, секретарь комсомольской организации Иван Гришанов попросил председателей колхоза коммунистов тов. Попова рассказать на комсомольском собрании о том, как колхоз подготовился к севу.

— Обдумать этот вопрос, — сказал он, — Вы свои претензии высказывайте нам. Комсомольцы подсказали, что еще следует сделать. Собрание прошло бурно. Комсомольцы отметили, что еще не оборудованы культурный стан, но полностью отремонтированы инвентарь и с/бур. Оборудование культуры на вооружении бригады колхозной бригады комсомолки Леонида Шанкина. Комсомолки Михаил Гришанов решил был организовать, как идет работа бригады и ремонт с/бур.

Четыре комсомольца решили направить в тракторную бригаду. Были назначены также ответственные за организацию и учет соревнования в поле, выдвинуты агитаторы.

Позднее работы колхоз начал организовывать. Первыми вышли в поле и стали пахать комсомолы путем малых бригад. Илья Шанкин и Степан Буйнинский. Вслед за ними начал пахать на быках молодой колхозник Владимир Чукаев. Остальные комсомолы, по указанию бригадира Леонида Шанкина, очутились в поле, выполнили уборку.

Назавтра, из Бригадирского МТС прибыли на тракторную бригаду. Впервые сеяла бригада трактора братья Иван и Николай Деховские. Но не только это событие было знаменательным для них. Ивана назавтра приняли кандидатом в члены партии, а Николая — в члены комсомольской организации.

### 40 гектаров пшеницы сверх плана

Сельский колхоз «Сорн и молот», Рыболовского сельсовета, Томского района, Петр Барышев и Алексей Рычков засеяли за смену 20—23 гектара при норме 16 гектаров.

Владелец самоходного трактора тракторист тов. Барышев, Веткин, сельсоветов Рыболовского, Рычкова, пахарь и бороновщик колхоза 10 мая закончил план сева пшеницы, пора и приближался к окончанию сева сея.

На производственном совещании в поле-

### К чему приводят взаимные уступки

АСНО. (См. стр. 609). Позднее работ на полях Александровского района в полном разгаре. Они доходят под дождем: сеют быстро и хорошо. Тракторные бригады в большинстве артезиан работают в тесном сотрудничестве с колхозами.

В колхоз имени Ворошилова бригады тракторной бригады тов. Воронин не терпят брака в работе и требуют того же от председателей колхоза тов. Филиппенко. Качество сева и обработки почвы здесь доводят до совершенства.

Непримиримо относятся к малейшим нарушениям агротехники и председатели колхоза «12 мая» т. Строгановский. Он сам принимает поля, обработанные тракторными бригадами тов. Липина, но при этом сеяет орехом, плохой сеялкой зерна. В начале сева он два раза отозвал трактористов переделать работу, и теперь они ведут пахоту и сея с оглядкой агротехническими правилами. Каждый тракторист и пришедший знает, что ореховый план председатели закрепили орех или молот вспаханную борозду.

Но не все руководители колхозов относятся к качеству полей работ. В отдельных тракторных бригадах срывают сроки выполнения полевых работ и грубо нарушаются агротехника, а председатели колхозов и бригадирские председатели бригад не требуют исправления нарушений и не успевают переделать борозды.

На полях ряда колхозов Ново-Бригадирского, Казанского и Филипповского сельсоветов председатели колхозов и бригадирские председатели бригад пахоту принимают «на глаз» и зачастую, не проверив качество работы, ставят в учетном листе отметку «срок» и считают работу выполненной. В колхоз имени Чапаева трактористы бригады тов. Павлов из Митрофановской МТС пахали мездо, зерном, с орехами, когда поле не опахивали, на отходах зерно оставляли больше нормативных показателей. Как правило, трактористы не просят бригады исправлять с пахотой, колхоз не предъявляет, а председатели пахоту тов. Чернов принимают такую работу.

Тракторист этой бригады тов. Малышев на вывозном тракторе культивировал на-

### ОБЛАСТНАЯ ДОСКА ПОЧЕТА

ЗА УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ СВОИХ ОБЯЗАННОСТЕЙ НА ОБЛАСТНУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ КОЛХОЗНИКИ, ВЫПОЛНИВШИЕ ДОСРОЧНО ПЛАНЫ СЕВА РАЙОННЫХ И ЗЕРНОВОБЫВНЫХ КУЛЬТУР:

1. ИМЕНИ КРАСНАЯ, Чаинского района (председатель тов. И. Ф. Матюшин).
2. ИМЕНИ ЧАПАЕВА, Чаинского района (председатель тов. М. Е. Шакин).
3. «КРАСНЫЙ ЯР», Ножневиковского района (председатель тов. М. М. Заборский).
4. «СВОБОДНАЯ ЖИЗНЬ», Ножневиковского района (председатель тов. Хоронин).
5. «31-Й ОКТЯБРЬ», Томского района (председатель тов. Аманов).
6. «РАССВЕТ», Томского района (председатель тов. Аманов).
7. «НОВАЯ ЖИЗНЬ», Томского района (председатель тов. Защипин).

На всех работах вперед комсомолцы, это они расширяют социалистические соревнования за высокие урожаи, за высокое качество полевых работ. По ним развивается основная масса колхозов и личные хозяйства.

Бригады вечер в колхозе колхозники соревнуются преодолевать препятствия в работе. Позднее, бригады полевых бригад Леонида Шанкина, секретаря комсомольской организации Иван Гришанов, бригады тракторной бригады Соколов. Они подводят итоги за день, вычерчивают план на завтра. Руководитель колхоза внимательно слушает замечания и предложения комсомольцев, — его лучше поминать и огора.

Ван, ПОМИНОВ. е. БРИГОВИЧЕВ.

### Тракторист Фролов вспахал за сутки 17 гектаров

Высокую производительность труда на пахоте дает тракторист тов. Фролов из 15 мая он вспахал на тракторе НАТИ 17 гектаров. Качество пахоты хорошее. В. АГРЕЕВ.

### Заканчивают сев

КАРПАСОК. (По телефону). Переделка сельсоветов и колхозов Карпасского сельсовета района закончили вспашку полевых работ. В Карпасском сельсовете (председатель тов. Гринев) особенно больше полевых работ. Колхозники Карпасского сельсовета засеяли 103 гектаров пшеницы при норме 193 гектара.

Работники Карпасского сельсовета заканчивают сев. В сельхозрайоне «Авангард» (председатель тов. Евтухин) закончен сев полевых культур. Хлеборобы колхозов имени Буденного и имени Сталина заканчивают сев ранних сортов.

### Проверка качества сева

Депутаты и члены подпольной сельсоветской комиссии Рыболовского сельсовета Совета, Томского района, закончили проверку качества весенних полевых работ в колхозах и выслушали на производственных совещаниях в колхозных бригадах с докладом о результатах проверки.

Лучшим по качеству сева признаны колхозы полевых работ в колхозе «Сорн и молот».

Сельсовет урегулировал весенние полевые работы, которые будут вноситься колхозами за лучшую организацию всех летних сельсоветских работ.

### Очковиратели из Ножневиковского и Шегарского райсельхозотделов

Проверкой установлено, что в ряде колхозов Шегарского района замедляются по скорости выполнения полевых работ. К строго данных о выполнении плана председатели колхозов прибавляют авансом работу полевых работ.

Так, в очередной севе за 15 мая все колхозы Битумского сельсовета авансом увеличили количество засеянных площадей на 10—20 гектаров. Это привнесло в план по работе оставшаяся минимум 600—600 гектаров, а работники райсельхозотдела не смогли включить их в сев по району за 15 мая.

Эта ошибка показывала, что на 15 мая план весеннего сева выполнен колхозами района якобы на 39 процентов. Свод-

### Туганская МТС не выполняет договоров с колхозами

В областном соревновании МТС на весеннем севе Туганская МТС занимает одно из последних мест. По данным на 15 мая договоры с колхозами не выполнены только на 15 процентов. В сельхозрайоне «Бригады трудящихся» и «Претий год пятилетия», Большепольского сельсовета, не было посеяно ни одного гектара. Медленно ведут пахоту и сея в других колхозах зоны этой МТС.

Главная причина низких темпов весенних работ — плохая организация труда в бригадах и отсутствие должного руководства ими. Администрация МТС не выполняет своих обязательств перед колхозами. Так, в колхозе «Бригады трудящихся» не было пропашано трактор с сеялкой. Сев в колхозе задерживался.

В ряде колхозов сеялки неисправны. На полях сельхозрайона имени Чапаева, этого же сельсовета, бригады тов. Алексеева работают неисправной сеялкой. Вместо того, чтобы ее исправить, тов. Алексеев велел

А. ФЕДОРОВ.





